

家庭和睦 城市文明

我市为“和睦家庭”和创建先进个人颁奖

信阳消息 (记者 马迎春) 昨日上午,我市和睦家庭表彰大会在平桥世纪广场举行,再次掀起了全民建设文明城市的新高潮。

当天现场为卢明圆、王燕等和睦家庭创建工作先进个人代表及王宏建等和睦家庭示范户代表进行颁奖。荣获省级“和睦家庭”创建先进集体的平桥区代表宣读了创建“和睦家庭”倡议书,先进个人做了典型发言。

受到表彰的平桥区明港镇36岁的马俊在接受记者采访时说:“家和万事兴。尊老爱幼,这是中华民族的传统美德,我们

应该用自己的实际行动将这种传统文化传承下去。我相信,通过一个个普通家庭的共同努力,一定能使这个社会变得更加和谐、美好!”

活动现场,“好家风”文艺宣传队为现场观众带来了精彩纷呈的节目。家住世纪广场附近的陈女士告诉记者:“这样的节目太有教育意义了,在看节目《婆婆也是妈》时,我都哭了。

希望以后能有更多这样的活动。”

市妇联负责人说:“家庭是保持社会稳定的基石,是推动社会文明进步的重要力量。希望通过和睦家庭创建活动,引领全市更多家庭积极传承文明风尚,以家庭和睦促进乡风民风文明,以家庭和谐推动社会和谐,为建设平安信阳作出积极的更大的贡献!”

创全国文明城市 做文明信阳市民



种粮哥勇救落水儿童

梅曙贤 舒秀胜

12月14日中午,光山县仙居乡仙居街居民方燕萍带着儿子王盼盼及礼品,来到位于仙居乡徐楼村的光山县新农机专业合作社理事长、全国种粮大户杨文虎的家中,握着杨文虎及爱人的手感动地说:“救命恩人,今天终于找到你了!”

原来,11月29日,方女士9岁的儿子王盼盼和同伴蒋华仔骑自行车一起到离家两公里外的仙居村长塘村民组王小湾水库边玩耍,因正面驶来一辆汽车,盼盼躲避不及,连人带车落入水库。

此时,杨文虎正驾车带着机手去肖店村一个合作社帮忙收割晚稻,路过长塘村民组的王小湾水库,远远听见坝堤上有小孩的呼救声,只见水中的小孩正在拼命挣扎。救人要紧,杨文虎来不及多想,一踩油门,调转头就向水库驶来。一下车,他边跑边脱掉棉衣,二话没说跳进了冰凉刺骨的水中,游向小孩。此时,孩子已喝了不少

水,寒冷和惊吓让这个9岁的孩子已经说不出话来。待杨文虎从两米多深的水中抱住孩子时,小孩已是奄奄一息。

由于水库护坡去年刚被整修硬化过,水下面又长了很多青苔,又陡又滑,杨文虎抱着孩子几次都没有爬上去,后来,在随车同伴熊中祥、杨明广的帮助下,才把孩子救上岸。

杨文虎则顺着库边游了近20米,才沿着台阶上岸。此时,熊中祥等人已将孩子抱上车,并脱下外套给孩子穿上。杨文虎上岸后冻得直打哆嗦,当看到小孩已恢复知觉,不顾寒冷与疲惫,坚持将小孩送回家中。看到孩子没事,他们就走了。

救了孩子,就这样走了,连救命恩人是谁都不知道,这让王盼盼的妈妈方燕萍觉得很不可

思议。她就在街上打听,经过很长时间,终于打听到杨文虎就是小孩的救命恩人,后来就出现了本文开头的一幕。

杨文虎奋不顾身、舍己救人不留名的壮举,在仙居乡和县农机系统广为传颂,纷纷学习他见义勇为的高尚品质。

谈起当初救人的举动,杨文虎却显得异常平静:“当时我也没有多想,一心就想把小孩救起来,小孩救起来了没有受到伤害,是我最欣慰的。换成是别人,他们也会这样做的。”

今年49岁的杨文虎,是光山县有名的种粮大户,耕种的粮食面积有7000亩,2011年被授予“全国种粮大户”称号,他创办的新农机专业合作社2013年被农业部授予“全国农机合作社示范社”称号。

践行社会主义核心价值观

在信阳

昨日下午,“社会主义核心价值观代言 做青春信阳文明使者”网络传播活动总决赛在羊山新区时空剧院举行,从近万名参赛者中脱颖而出30名选手向观众们讲述了自己眼中的社会主义核心价值观。最终,评选出一等奖3名、二等奖7名、三等奖20名。此次活动不仅让现场观众共同见证了信阳青年践行社会主义核心价值观的决心,同时也为我市文明城市创建工作增添了活力,传递了正能量。图为大众评委在给选手们投票时的场景。

首席记者 韩蕾 摄



昨日,梦鸿先生个人书画展在信阳书画院举办,受到信阳文艺界人士的关注和赞赏。梦鸿,原名郭冰,西安中国画院画家,陕西于右任书法学会副会长,2010年5月被陕西省人民政府授予“西部名人”称号。图为书画展现场。

本报记者 金培满 摄